

科羅拉多州裁決引發骨牌效應 聯邦最高法院壓力加大 緬因全美第二州禁特朗普參選總統

香港文匯報訊 美國明年的大選再添變數，緬因州民主黨籍州務卿貝洛斯周四(12月28日)依照美國憲法第十四修正案，以涉嫌「參與叛亂」為由，禁止前總統特朗普參與該州共和黨內初選。緬因是繼科羅拉多後第二個州禁止特朗普參與黨內初選，也是首個由選舉事務官員頒出禁令的州份。特朗普團隊表示會就該決定上訴。

與科羅拉多州一樣，緬因州今次決議同樣援引憲法第十四修正案第三條的「叛亂條款」，認為特朗普在2021年的國會暴動事件中涉嫌叛亂，不得參選總統。貝洛斯在合共34頁的決議中解釋，國會暴動是在特朗普「知情、支持及要求下」發生，「我注意到從來沒有任何一名州務卿依照該條款，禁止候選人參選總統。不過我也注意到，以往沒有任何總統候選人曾參與叛亂。」

民主黨票倉 4張選舉人票

由於今次禁令由緬因州的選舉事務官員頒出，特朗普團隊首先要向該州最高法院上訴。貝洛斯承諾在特朗普團隊上訴、州最高

法院頒布裁決前，她會暫停執行該決議。

美國僅兩個州緬因和內布拉斯加並非在大選中實行選舉人票「贏家通吃」制度，根據緬因州選舉規則，州內總統選舉的勝者將獲得兩張選舉人票，剩餘兩張選舉人票的歸屬由州內兩個國會選區的選舉結果決定，例如在2020年總統大選中，現任總統拜登就獲得4張選舉人票中的3張，而特朗普由於在該州的以農村為主的第二選區對拜登有7個百分點的優勢，所以獲得1張選舉人票。

由於緬因州從1992年以來的總統大選中都是民主黨候選人獲勝，並不屬於重要戰場，且只有4張選舉人票，預計今次的變動對總統選舉的最終影響將相對有限，但這份裁決

最終會如何影響特朗普的初選仍值得關注。

首次由選舉事務官員頒禁令

因為它不同於科羅拉多州最高法院作出的判決，並沒有經過相對較長的法律流程，是首次由州一級官員的選舉事務官員頒出禁令。特朗普團隊如果要申請取消該項裁決，預期需要先向州一級法院而不是更加親共和黨的聯邦最高法院申請否決這項決定。

如果這項裁決最終確定會影響特朗普在該州的黨內初選資格，不排除民主黨會在其他州初選前推動類似限制，以擴大對特朗普初選的干擾，進而影響特朗普獲得共和黨內總統候選人提名。目前，在2024年共和黨候選人的民意調查中，特朗普大幅領先。

全美多個州份都有原告引用憲法第十四修正案提出訴訟，尋求阻止特朗普參與各州份的黨內初選。路透社指出，緬因州跟隨科羅拉多州禁止特朗普參加初選，料會讓聯邦最高法院承受更大壓力，很可能介入裁決。



◆ 特朗普團隊表示會就緬因州的決定上訴。 資料圖片

美「X-37B」首發射較高軌道 任務料加強太空作戰能力

香港文匯報訊 美國軍方的「X-37B」軌道試驗飛行器於周四(12月28日)晚間，成功在佛羅里達州肯尼迪航天中心發射。今次是X-37B第7次發射，也是首次由美國太空探索技術公司(SpaceX)的「獵鷹」重型運載火箭發射至較高軌道。X-37B的發射高度、前往地點和具體任務均嚴格保密，美軍僅對外表示將進行「突破性實驗」，多間美媒宣稱，美軍的測試料旨在加強太空作戰能力，有意把與中國的「太空競賽」推動至新階段。

X-37B是美軍近10年備受矚目的可重複使用航天器，去年11月完成連續在軌飛行908

天後返回地球。X-37B由波音公司製造，長約9米，屬於非載人航天器，擁有自主著陸系統，設計軌道高度在240公里至800公里之間。X-37B需由火箭搭載垂直起飛，並類似飛機一樣可以水平著陸。

今次使用的重型運載火箭推動力遠超過往，預計讓X-37B進入更高軌道高度。致力追蹤太空物體的太空技術公司「COMSPOC」行政總裁格拉茲亞尼認為，X-37B甚至不排除嘗試前往月球或是火星，「我認為這是長期以來太空中發生的最有趣的事情之一。」

美國太空軍作戰負責人薩爾茨曼表示，

X-37B今次任務會進行實驗，為美國「加強太空作戰能力」。預計會進行關於未來太空領域感知技術的實驗、調查太空輻射對美國太空總署(NASA)提供的航天器材料具體影響等。



◆ X-37B由SpaceX「獵鷹」重型運載火箭發射至較高軌道。 路透社

以承認「錯用彈藥」致平安夜大屠殺

香港文匯報訊 以色列軍方周四(12月28日)承認，以軍平安夜當晚在加沙地帶中部邁加齊難民營附近發動空襲，造成至少70人死亡，是以軍使用了「錯誤」彈藥所致。然而以軍並未致歉，僅聲稱對非戰鬥人員受到的傷害「感到遺憾」，以國軍事實調查委員會將進一步調查事件。

邁加齊難民營平安夜遭受空襲，大量尋求庇護的巴人遇難，事件被外媒稱作平安夜大屠殺。以軍承認，空襲中使用的彈藥類型與襲擊的「性質」不符，造成了原本可以避免的大規模傷亡。以軍辯稱已採取措施避免傷害平民，承認調查顯示空襲目標附近的其他建築物也被擊中，可能意外導致無辜平民死亡。

敘利亞國防部周四表示，以軍當天空襲敘國南部一座防空基地。敘利亞官方傳媒引述軍方消息稱，導彈來自以色列佔領的戈蘭高地方向，敘利亞防空系統擊落了數枚導彈。

全日節目多采多姿 中西文化匯聚

旺角街坊會 主辦

油尖旺民政事務處 協辦

情繫大角咀廟會

香港社區藝術節

2023年12月31日(星期日)

上午十時至晚上九時三十分 隆重舉行

九龍大角咀福全街

(將封閉附近街道 作行人專用區 以配合廟會盛事)

- ★醒獅獻技
- ★祥龍舞動
- ★古董珍藏車展覽
- ★十八頭醒獅梅花樁表演
- ★特色巡遊
- ★時裝表演
- ★千人盆菜宴
- ★沙頭角魚燈舞
- ★500呎LED夜光龍壓軸夜空飛舞表演

當日更設有獎問答遊戲，獎品豐富。

*免費送出創業攤位 *售賣創意特色物品 *發揮創意奇能

盛況空前 萬勿錯過

查詢電話：2395 3107

網址：http://www.fktemplefair.org.hk

贊助：

鑽石贊助：張學修 BBS MH JP

贊助：

CMW 致誠金屬製品廠有限公司

益龍集團 COUNTRY DRAGON GROUP

銀贊助：油尖旺民政事務處

市區重建局 URBAN RENEWAL AUTHORITY

港澳江蘇昆山聯誼會

銀河工程集團有限公司 Galaxy Engineering Holding Co., Ltd.

SPL SAN PO METAL ENGINEERING LIMITED 新寶鋼鐵

KW 廣榮五金有限公司

國際聯密佛教慈航會

鳴謝

中山市黃圃鎮人民政府

佛山市南海區大瀝鎮平地麥邊龍獅團

新加坡文揚龍獅運動協會

台灣北市大獅藝會

派出隊伍演出 促進各地文化交流